
Αριθμ. Φακέλου: 17/ΤΑ/2024
Αρ. Πρωτ. 1848

Αθήνα, 7/02/2024

ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ  
Λεωφ. Ανδρέα Συγγρού 364 Τ.Κ 17674
Τηλ. 213-088.5753
e-mail: protocol@nationalopera.gr 
Αρμόδια Επικοινωνίας: Εύα Καρτερού

Η ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ έχοντας υπόψη:

1. τις διατάξεις του Ν. 2273/1994, άρθρο 10, όπως όπως τροποποιήθηκε με το N. 4415/2016 (Α’ 159)Α’ 159)
και ισχύει,

2. τις διατάξεις του Ν.3861/2010 (Α’ 159)ΦΕΚ Α’ 112) περί ενίσχυσης της διαφάνειας, με την υποχρεωτική
ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο
διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,

3. τις  διατάξεις  των  άρθρων  2  και  37  επ.  του  ν.  4765/2021  (Α’ 159)ΦΕΚ  Α΄6)  που  κατήργησε  και
αντικατέστησε  διατάξεις  του ν.  2190/1994 (Α’ 159)ΦΕΚ Α'28)  και  τις  διατάξεις  του άρθρου 2 και  των
υποπαραγράφων η, ιστ, κγ, κζ. της παρ. 1 του άρθρου 4 της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύουν,

4. τη  με  αριθμ.  119126/ΕΞ  2021  (Α’ 159)ΦΕΚ  Β΄4498/29.9.21)  Υπουργική  Απόφαση  του  Συστήματος
Διαχείρισης & Ελέγχου των Δράσεων και των Έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας,
όπως ισχύει,

5. τη με  αριθμ.  78737/19.05.2023 Απόφαση  Ένταξης  του Έργου  με  τίτλο «Sub.1.1.6  Προσέλκυση
ατόμων 65+ και ατόμων με αναπηρία σε δράσεις της Εθνικής Λυρικής Σκηνής» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ
ΤΑ 5179815 στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας,

6. τη με αριθμ. πρωτ. ΔΣ/ΕΛΣ 325/3.11.2023 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛΣ για την
έγκριση  της  Απόφασης  Υλοποίησης  με  Ίδια  Μέσα  του  Υποέργου  1  του  Έργου  «Sub.1.1.6
Προσέλκυση ατόμων 65+ και ατόμων με αναπηρία σε δράσεις της Εθνικής Λυρικής Σκηνής»,

7. τη με αριθμ. 15964/08.11.2023 Απόφαση Υλοποίησης με ίδια Μέσα του Υποέργου 1 της Πράξης
«Sub.1.1.6 Προσέλκυση ατόμων 65+ και ατόμων με αναπηρία σε δράσεις της Εθνικής Λυρικής
Σκηνής» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5179815 , όπως αυτή ισχύει,

8. την με αριθμ. πρωτ. ΔΣ/ΕΛΣ 19/31.01.2024 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛΣ περί
έγκρισης της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για σύναψη σύμβασης μίσθωσης
έργου ιδιωτικού δικαίου με συνεργάτη/ιδα για τις ανάγκες του Έργου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ
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Την  πρόθεση  να  προβεί  στη  σύναψη  σύμβασης  μίσθωσης  έργου  με  έναν/μια  (Α’ 159)1)  συνεργάτη/ιδα  ως

Υπεύθυνο/η  Εργαστηρίων  (Α’ 159)Θεάτρου  –  Χορού).  Αντικείμενο  της  σύμβασης  είναι  η  συνεργασία  στον

σχεδιασμό, τη διαμόρφωση και την υλοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων για μικτή ομάδα ατόμων με ή

χωρίς αναπηρία,  η  εκπαίδευση εκπαιδευτών/ριών για ΑμεΑ και η υλοποίηση  κύκλου δράσεων για την

εκπαίδευση  του  προσωπικού  της  ΕΛΣ  σε  ζητήματα  κινητικότητας,  επικοινωνίας  και  υποδοχής  ΑμεΑ

σύμφωνα με τα αναφερόμενα παρακάτω καθήκοντα και απαιτούμενα προσόντα, στο πλαίσιο υλοποίησης

του Υποέργου 1  «Προσέλκυση ατόμων 65+ και  ατόμων με αναπηρία σε δράσεις  της Εθνικής Λυρικής

Σκηνής» το οποίο χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Α’ 159)ΣΑΤΑ 014,

αριθ.  Ενάριθμου  Έργου  2023ΤΑ01400062),  στο  πλαίσιο  του  Εθνικού  Σχεδίου  Ανάκαμψης  και

Ανθεκτικότητας, με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής – Next Generation EU.

Το Έργο «Sub.1.1.6 Προσέλκυση ατόμων 65+ και ατόμων με αναπηρία σε δράσεις της Εθνικής Λυρικής

Σκηνής» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5179815 θα υλοποιηθεί από την Εθνική Λυρική Σκηνή αφορά στην οργάνωση

και υλοποίηση δράσεων προσέλκυσης ατόμων 65+ και ατόμων με αναπηρία σε χώρους πολιτισμού, μέσα

από  μια  σειρά  στοχευμένων  δράσεων  με  πολλαπλούς  αποδέκτες:  ενήλικες  65+,  άτομα  με  αναπηρία,

μικτές ομάδες, τρόφιμους γηροκομείων, μέλη λεσχών φιλίας, εκπαιδευτές και λοιπούς επαγγελματίες που

επιθυμούν να γνωρίσουν μεθόδους και πρακτικές συμπερίληψης (Α’ 159)με άξονα την τέχνη) και σε προσωπικό

της ΕΛΣ. Οι δράσεις στις οποίες θα συμμετάσχει ο/η Υπεύθυνος/η Εργαστηρίων (Α’ 159)Θεάτρου – Χορού) είναι

οι ακόλουθες:

Α. Εκπαιδευτικές δράσεις για μικτή ομάδα ατόμων με ή χωρίς αναπηρία  (με θεματική από το χώρο της
τέχνης της όπερας και του μπαλέτου)

Τα εργαστήρια για μικτή ομάδα ατόμων με ή χωρίς αναπηρία θα υλοποιούνται στις υποδομές της ΕΛΣ στο
ΚΠΙΣΝ και σε άλλους πιθανούς χώρους. Στόχος είναι μέσω της προσωπικής και αυθόρμητης έκφρασης,
αλλά και μέσω προσωπικών εμπειριών να πραγματοποιηθεί μία συλλογική διαδικασία που θα οδηγεί στη
σύνθεση των τεχνών του θεάτρου, της μουσικής και του χορού. Δομημένος αυτοσχεδιασμός, πληθώρα
εξειδικευμένων ασκήσεων και παιχνιδιών, κίνηση, ρυθμός, μουσική και λόγος είναι τα συστατικά στοιχεία
των  εργαστηρίων,  που  θα  παρακινήσουν  τα  μέλη  της  ομάδας  να  εκφραστούν,  να  μοιραστούν,  να
συναισθανθούν και να διδαχθούν μέσα από την ισότιμη συμμετοχή στη δημιουργική διαδικασία.

Συνολικά θα υλοποιηθούν 4 κύκλοι εργαστηρίων 15 συναντήσεων το καθένα, στα οποία θα συμμετέχουν
ενεργά 25 ενήλικους/ες.*

Χρονοδιάγραμμα: Φεβρουάριος 2024 - Ιούλιος 2025.

*Οι κύκλοι εργαστηρίων δύναται να τροποποιηθούν, με σταθερό το άθροισμα των εργαστηρίων και των
συναντήσεων.  

Β. Εκπαίδευση εκπαιδευτών/ριών για ΑμεΑ

Ο κύκλος αφορά στην  οργάνωση και  υλοποίηση εργαστηρίων και  σεμιναρίων για  επαγγελματίες  που
εστιάζουν σε εργαλεία, μεθόδους και πρακτικές συμπερίληψης και προσβασιμότητας για άτομα ΑμεΑ. Η
εκπαίδευση θα  πραγματοποιηθεί  στην  Αθήνα  και  σε  9  άλλες  γεωγραφικές  περιοχές  της Ελλάδας  δια
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ζώσης,  ενώ  ταυτόχρονα  θα  υλοποιηθούν  και  3  εξ  αποστάσεως  εκπαιδευτικά  εργαστήρια  ανοιχτά  σε
περισσότερους συμμετέχοντες/ουσες.

Οι εκπαιδευτικές δράσεις για εκπαιδευτές/ριες αποσκοπούν στην ανάπτυξη και διάχυση της απαραίτητης
τεχνογνωσίας για ένα περισσότερο συμπεριληπτικό και προσβάσιμο τρόπο στον σχεδιασμό, την οργάνωση
και  υλοποίηση  εκπαιδευτικών  δράσεων  που  απευθύνονται  σε  ομάδες  ΑμεΑ  και  μικτές  ομάδες.
Απευθύνονται  σε  εκπαιδευτικούς  καλλιτεχνικής  και  μη  τυπικής  εκπαίδευσης,  σε  επαγγελματίες  του
πολιτισμού  και  σε  άτομα  που  ενδιαφέρονται  να  εντάξουν  τις  έννοιες  της  συμπερίληψης  και  της
προσβασιμότητας στις πρακτικές τους.

Θα πραγματοποιηθούν συνολικά 12 κύκλοι 4 συναντήσεων συνολικά στην Αττική και στην περιφέρεια ενώ
θα πραγματοποιηθούν και  3 κύκλοι  4 συναντήσεων webinar συνολικά.  Σε κάθε κύκλο θα μπορούν να
συμμετέχουν  25 εκπαιδευτές/ριες ενώ στο σύνολο των 2 ετών θα συμμετέχουν συνολικά περίπου  375
εκπαιδευτές/ριες δια ζώσης και διαδικτυακά.*

Χρονοδιάγραμμα: Φεβρουάριος 2024 - Ιούλιος 2025.

*Οι κύκλοι εργαστηρίων δύναται να τροποποιηθούν, με σταθερό το άθροισμα των εργαστηρίων και των
συναντήσεων.  

Γ. Εκπαίδευση προσωπικού της ΕΛΣ,  από ειδικούς/ες σχετικά με ζητήματα κινητικότητας, επικοινωνίας
και υποδοχής ΑμεΑ

Οι εκπαιδευτικές δράσεις  που απευθύνονται  στο προσωπικό της ΕΛΣ αποσκοπούν στην ανάπτυξη και
διάχυση της απαραίτητης τεχνογνωσίας για ένα περισσότερο συμπεριληπτικό τρόπο υποδοχής του κοινού
αλλά και της συνολικής λειτουργίας του θεάτρου. Θα απευθύνεται σε προσωπικό που σχετίζεται με τις
υπηρεσίες κοινού, υποδοχής, υπεύθυνους/ες χώρων και κτιρίων, διεύθυνση σκηνής κοκ.

Θα  πραγματοποιηθούν  συνολικά  3 κύκλοι  4  συναντήσεων  συνολικά.  Σε  κάθε  κύκλο θα  συμμετέχουν
συνολικά 30 άτομα από το προσωπικό της ΕΛΣ τα οποία θα εναλλάσσονται σε συνάρτηση με τη θεματική
του εκάστοτε κύκλου.*

Χρονοδιάγραμμα: Φεβρουάριος 2024 – Ιούλιος 2025

*Οι κύκλοι εργαστηρίων δύναται να τροποποιηθούν, με σταθερό το άθροισμα των εργαστηρίων και των
συναντήσεων.  

Για  την  υλοποίηση  των  εκπαιδευτικών  εργαστηρίων,  της  εκπαίδευσης  εκπαιδευτών/ριών  και  της
εκπαίδευσης  προσωπικού  της  ΕΛΣ  για  ΑμεΑ,  θα  απασχολούνται  κάθε  φορά  2  εξειδικευμένοι/ες
υπεύθυνοι/ες εργαστηρίων:

- ο/η Υπεύθυνο/η Εργαστηρίων (Α’ 159)Θεάτρου – Χορού), στον οποίο αφορά η παρούσα πρόσκληση,

- ο/η Υπεύθυνο/η Εργαστηρίων (Α’ 159)Μουσικής), ο/η οποίος/α θα επιλεγεί με διαφορετική πρόσκληση
που δημοσιεύεται ταυτόχρονα,

οι οποίοι/ες θα σχεδιάζουν από κοινού, θα υλοποιούν τα εκπαιδευτικά εργαστήρια και θα συμμετέχουν
στην εκπόνηση του απαραίτητου εκπαιδευτικού υλικού.
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Ι. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Η  παρούσα  πρόσκληση  αφορά  στον/στην  Υπεύθυνο/η  Εργαστηρίων  (Α’ 159)Θεάτρου  –  Χορού)  και  κύριο

αντικείμενο εργασίας του είναι ο σχεδιασμός, η διαμόρφωση και η υλοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων

για  μικτή  ομάδα  ατόμων  με  ή  χωρίς  αναπηρία,  εκπαίδευση  εκπαιδευτών/ριών  για  ΑμεΑ  και  κύκλοι

δράσεων  για  την  εκπαίδευση  του  προσωπικού  της  ΕΛΣ  σε  ζητήματα  κινητικότητας,  επικοινωνίας  και

υποδοχής ΑμεΑ.

ΚΩΔ
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

ΣΥΜΒΑΣΗΣ

ΧΡΟΝΙΚΗ
ΔΙΑΡΚΕΙΑ

ΣΥΜΒΑΣΗΣ

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ

ΚΥΚΛΩΝ Α, Β ΚΑΙ Γ
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟ

ΜΕΝΟΥ ΦΠΑ (€)

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕ

ΩΝ/
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩ

Ν

ΑΜΟΙΒΗ ΑΝΑ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ/
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜ
ΕΝΟΥ ΤΟΥ ΦΠΑ (€)

ΑΜΟΙΒΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟ
ΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΦΠΑ (€)

2.2

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ

(Α’ 159)ΘΕΑΤΡΟΥ -
ΧΟΡΟΥ)

Φεβρουάριος
2024 – Ιούλιος

2025
3.868,80€ 132 111,60€

3.868,80 +
(Α’ 159)132*111,60)€
= 18.600,00€*

*Διευκρινίζεται  ότι  το  αναγραφόμενο  χρηματικό  ποσό  περιλαμβάνει  όλες  τις  νόμιμες  κρατήσεις
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Τόπος υλοποίησης έργου: ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ, Λεωφ. Ανδρέα Συγγρού 364, Αθήνα,  Τ.Κ. 17674 και
τόποι υλοποίησης των δράσεων, κατά περίπτωση.

Σημειώνεται  ότι  στο  πλαίσιο  του  έργου  θα  υπάρξουν  μετακινήσεις  για  τις  οποίες  οι  δαπάνες  της

μετάβασης και της διαμονής θα καλυφθούν από την ΕΛΣ. Ενδεικτικός αριθμός διανυκτερεύσεων εκτός

έδρας έως 45 διανυκτερεύσεις, για τις οποίες δεν προβλέπεται ημερήσια αποζημίωση στον/ην συνεργάτη/

ιδα. 

Η πληρωμή της αμοιβής θα γίνεται κατόπιν παραλαβής δίμηνων εκθέσεων προόδου στα αντικείμενα της

σύμβασης  με  την  έκδοση των νόμιμων παραστατικών και  κατά περίπτωση ενημεροτήτων από τον/ην

συνεργάτη/ιδα.  Σε αυτές περιγράφονται οι υπηρεσίες που έχουν παρασχεθεί την περίοδο αναφοράς, ο

αριθμός  και  το  είδος  των υλοποιηθέντων  εργαστηρίων  και  ο  αριθμός  συμμετεχόντων  σε  αυτά.  Κάθε

τμηματική αμοιβή θα αντιστοιχεί στο πλήθος των υλοποιηθέντων εργαστηρίων της περιόδου αναφοράς.

Σημειώνεται ότι ο σχεδιασμός των εργαστηριακών κύκλων Α, Β και Γ, παραδίδεται άπαξ κατά το πρώτο

δίμηνο της σύμβασης και ομοίως εξοφλείται.

Η σύμβαση δύναται να παραταθεί από την ΕΛΣ, εάν σωρευτικά ισχύουν τα ακόλουθα:

1. Παραταθεί το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του έργου και η ημερομηνία λήξης των σχετικών

Πακέτων Εργασίας, με αντίστοιχη τροποποίηση της Αυτεπιστασίας.

2. Υπάρχουν οι ανάλογες ανάγκες για την εύρυθμη υλοποίηση των αντίστοιχων Πακέτων Εργασίας.

3. Υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι στον προϋπολογισμό του έργου.

4. Πραγματοποιηθεί εντός των χρονικών ορίων ενεργούς σύμβασης.

5. Το επιτρέπει η εκάστοτε κείμενη νομοθεσία.

Οι ανωτέρω ενέργειες πραγματοποιούνται κατόπιν εισήγησης του Υπεύθυνου Υποέργου προς το Δ.Σ. της

ΕΛΣ και απόφασης του Δ.Σ. της ΕΛΣ περί έγκρισής της.
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Η ΕΛΣ δύναται, έπειτα από αιτιολογημένη εισήγηση του αρμοδίου οργάνου για την παρακολούθηση και

παραλαβή του έργου του/ης συνεργάτη/ιδας και την απόφαση του Δ.Σ. του, να καταγγείλει και να λύσει

μονομερώς τη σύμβαση που θα υπογραφεί με τον/ην συνεργάτη/ιδα οποτεδήποτε και πριν τη λήξη της

διάρκειάς της, αζημίως για την ΕΛΣ, αν 

εκλείψουν οι λόγοι που καθιστούν αναγκαία την υλοποίηση του έργου ή αν προκύψουν περιστατικά που

καθιστούν  αδύνατη  την  υλοποίηση  του  έργου  από  τον/ην  αντισυμβαλλόμενο/η,  όπως  ενδεικτικά  η

διακοπή χρηματοδότησης του έργου.

Διευκρινίζεται  ότι  η  ΕΛΣ  διατηρεί  το  αποκλειστικό  δικαίωμα  όπως  σε  περίπτωση  λήξης  ή  λύσης  της

σύμβασης του/ης αντισυμβαλλόμενου/ης, για οποιονδήποτε λόγο και αιτία, και με γνώμονα την βέλτιστη

δυνατή υλοποίηση του εκτελούμενου έργου να αναθέσει,  τυχόν, από την αυτεπιστασία υπολειπόμενο

έργο για την αντίστοιχη θέση σε επόμενο/η (Α’ 159)διαθέσιμο/η) υποψήφιο/α από τον πίνακα κατάταξης της

αυτής πρόσκλησης ενδιαφέροντος.

ΙΙ. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο/η Υπεύθυνος/η Εργαστηρίων (Α’ 159)Θεάτρου – Χορού) θα αναλάβει, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά:

- τη συνεργασία με τον/ην Συντονιστή/τρια Έργου και τον/την Υπεύθυνο/η Eργαστηρίων (Α’ 159)Μουσικής)

για  τον  εκπαιδευτικό  σχεδιασμό  και  την  συνδιαμόρφωση  του  υλικού  των  εκπαιδευτικών

εργαστηρίων  για  μικτή  ομάδα  ατόμων  με  ή  χωρίς  αναπηρία,  των  κύκλων  εργαστηρίων,  των

σεμιναρίων  της  εκπαίδευσης  εκπαιδευτών/τριων  ΑμεΑ  και  των  δράσεων  για  την  εκπαίδευση

προσωπικού της ΕΛΣ.

- την υλοποίηση των εκπαιδευτικών εργαστηρίων για μικτή ομάδα ατόμων με ή χωρίς αναπηρία για

4 κύκλους εργαστηρίων, 15 συναντήσεων ο καθένας. 

- την υλοποίηση των εργαστηρίων και σεμιναρίων για επαγγελματίες  εκπαιδευτικούς ΑμεΑ σε 9

γεωγραφικές περιοχές της Ελλάδας δια ζώσης. Συνολικά 12 κύκλοι 4 συναντήσεων έκαστος, στην

Αττική και στην περιφέρεια (Α’ 159)σύνολο 9 περιοχές).

- την υλοποίηση 3 κύκλων διαδικτυακών σεμιναρίων (Α’ 159)webinar) εκπαιδευτικών, 4 συναντήσεων ο

κάθε κύκλος.

- την  υλοποίηση  εκπαιδευτικών  δράσεων  για  το  προσωπικό  της  ΕΛΣ  με  στόχο  τη  διάχυση

τεχνογνωσίας για έναν περισσότερο συμπεριληπτικό τρόπο υποδοχής του κοινού. Συνολικά θα

πραγματοποιηθούν 3 κύκλοι 4 συναντήσεων συνολικά. 

- την προώθηση των εκπαιδευτικών και κοινωνικών στόχων της ΕΛΣ, όπως αυτοί καθορίζονται από

τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή της ΕΛΣ και τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή της Εναλλακτικής Σκηνής και

προσδιορίζονται  από την  Συντονίστρια  Προγραμματισμού Εκπαιδευτικών  και  Κοινωνικών

Δράσεων.

- την εκτέλεση στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ό,τι επιπλέον καλλιτεχνικής ενέργειας επί της

σκηνής του/της αναθέτει ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής της Ε.Λ.Σ.

- την προώθηση των εκπαιδευτικών και κοινωνικών στόχων του Υποέργου 1 «Προσέλκυση ατόμων

65+ και ατόμων με αναπηρία σε δράσεις της Εθνικής Λυρικής Σκηνής»,

- τη συνεργασία με τον/την συντονιστή/τρια έργου και τον/ην βοηθό συντονιστή/τριας έργου για

την οργάνωση και την υλοποίηση των εργαστηρίων και σεμιναρίων &

- τη συνεργασία με τον/την συντονιστή/τρια έργου και τον/ην βοηθό συντονιστή/τριας έργου σε

όποιες επιπλέον ενέργειες κριθούν ως απαραίτητες για την επιτυχή υλοποίηση του έργου. 
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ΙΙΙ. ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

Ο/Η ενδιαφερόμενος/η,  θα πρέπει  να  διαθέτει  τα παρακάτω απαιτούμενα προσόντα προκειμένου  να

υποβάλλει αίτηση:

Απόδειξη με προσκόμιση κατάλληλων δικαιολογητικών:

α. Τίτλος θεατρικών σπουδών από ανώτερο εκπαιδευτικό ίδρυμα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής

αναγνωρισμένο  από τον  ΔΟΑΤΑΠ  ή το  ΣΑΕΠ  του  Υπουργείου  Παιδείας,  Θρησκευμάτων  και

Αθλητισμού, ή πτυχίο αναγνωρισμένης ανώτερης ή ανώτατης σχολής χορού.

β. Επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον έξι (Α’ 159)6) μηνών στον τομέα της θεατρικής αγωγής ή χορευτικής

αγωγής  και  της  εκπαίδευσης,  η  οποία  να  συμπεριλαμβάνει  την  υλοποίηση  εκπαιδευτικών

προγραμμάτων/σεμιναρίων/εργαστηρίων σχετικών με το θέατρο ή το χορό.

γ. Καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας (Α’ 159)επίπεδου Β2).

Τα  παραπάνω  προσόντα  αποτελούν  κριτήρια  ποιοτικής  επιλογής  (on/off) των υποψηφίων, η)  των  υποψηφίων,  η

εκπλήρωση  των  οποίων  είναι  υποχρεωτική.  Τα  εν  λόγω  προσόντα  δεν  βαθμολογούνται  και  η  μη

πλήρωση τους επιφέρει τον αποκλεισμό του/ης υποψηφίου/ας.

Έλεγχος στο πλαίσιο συνέντευξης:

1. Αντίληψη και κατάλληλη προσέγγιση για την ικανοποίηση των απαιτήσεων της θέσης.

2. Καλή γνώση του θεατρικού χώρου είτε του χώρου της τέχνης του χορού, τόσο στην Ελλάδα όσο
και διεθνώς.

3. Οργανωτικές ικανότητες.

4. Ικανότητα επικοινωνίας και συνεργασίας στο πλαίσιο ομάδας.

ΙV. ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

Οι  ενδιαφερόμενοι/ες  καλούνται  να  αποστείλουν  σχετικό  φάκελο  με  ηλεκτρονικό  ταχυδρομείο  στη

διεύθυνση  protocol@nationalopera.gr.  Ο φάκελος θα περιέχει  την αίτηση συμμετοχής σύμφωνα με το

συνημμένο υπόδειγμα (Α’ 159)βλ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι),  μαζί  με τα απαιτούμενα για την απόδειξη προσόντων, των

λοιπών ιδιοτήτων τους και της εμπειρίας τους δικαιολογητικά, πρωτότυπα ή νομίμως επικυρωμένα (Α’ 159)π.χ.

πτυχία, διπλώματα ξένων γλωσσών, βεβαιώσεις εργοδοτών κ.λπ.).

Είναι  δεκτά  και  απλά  ευκρινή  φωτοαντίγραφα  από  κάθε  είδους  έγγραφο  δημόσιας  αρχής  ή  από

πρωτότυπες  βεβαιώσεις  οι  οποίες  φέρουν  σφραγίδα  επικύρωσης  από  δικηγόρο  ή  δημόσια  αρχή.

Σημειώνεται  ότι  όλοι  οι  τίτλοι  σπουδών  από  εκπαιδευτικά  ιδρύματα  της  αλλοδαπής  πρέπει  να

συνοδεύονται από την επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα.

Η επαγγελματική εμπειρία αποδεικνύεται  με πρωτότυπη βεβαίωση από τον εργοδότη ή επικυρωμένο

αντίγραφο της,  είτε συμβάσεις συνοδευόμενες από παραστατικά που πιστοποιούν την πληρωμή τους.

Όλοι οι ξενόγλωσσοι τίτλοι σπουδών κλπ., καθώς και τυχόν ξενόγλωσσες βεβαιώσεις εργοδοτών, πρέπει

να συνοδεύονται από την επίσημη μετάφραση τους στην ελληνική γλώσσα.
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V. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

Η προθεσμία υποβολής αίτησης μαζί με τα αιτούμενα δικαιολογητικά λήγει 19/02/2024 και ώρα 12:00.

VΙ. ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει από την Εθνική Λυρική Σκηνή μετά από αξιολόγηση των αιτήσεων των

υποψηφίων  και  των  δικαιολογητικών  τους.  Καταρχήν  θα  ελεγχθεί  η  εκπλήρωση  των  προσόντων  που

αποδεικνύονται με την προσκόμιση κατάλληλων δικαιολογητικών, όπως αναφέρονται  παραπάνω, στην

αντίστοιχη  παράγραφο  του  κεφαλαίου  ΙΙΙ.  Ελάχιστα  Απαιτούμενα  Προσόντα  Υποψηφίων και  θα

αποκλειστούν οι υποψήφιοι/ες που δεν διαθέτουν τα αναφερόμενα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα.

Στη συνέχεια, οι αιτήσεις θα αξιολογηθούν, βάσει των ακόλουθων κριτηρίων:

Κριτήριο Μονάδες

1
Χρόνος επαγγελματικής εμπειρίας στον τομέα της ειδικής 
αγωγής

45 μονάδες

2
Κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στον τομέα της Ειδικής 
Αγωγής, της Ψυχολογίας ή της Μουσικοθεραπείας

20 μονάδες

3 Προσόντα που ελέγχονται στο πλαίσιο συνέντευξης 35 μονάδες

ΣΥΝΟΛΟ 100 μονάδες

1. Ως βαθμολογούμενος χρόνος εμπειρίας νοείται η απασχόληση με σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου ή

σύμβαση μίσθωσης έργου στο δημόσιο ή τον ιδιωτικό τομέα ή άσκηση επαγγέλματος στον τομέα της

ειδικής αγωγής. Η βαθμολογία δίδεται αναλογικά με τον αποδεικνυόμενο χρόνο εμπειρίας πέρα από

τον ελάχιστο απαιτούμενο (Α’ 159)6 μήνες, βλ. κεφάλαιο ΙΙΙ. Ελάχιστα Απαιτούμενα Προσόντα Υποψηφίων), με

μέγιστο τις 45 μονάδες, οι οποίες αντιστοιχούν σε 54 μήνες εμπειρίας (Α’ 159)δηλαδή ένας μήνας εμπειρίας

αντιστοιχεί  σε  5/6  της  μονάδας).  Διευκρινίζεται  ότι  βαθμολογούνται  μόνο  ολοκληρωμένοι  μήνες

εμπειρίας. Συνολική εμπειρία άνω των 5 ετών δεν προσμετράται.

2. Σε ό,τι αφορά τις σπουδές, θα βαθμολογηθεί η κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου στον τομέα του θεάτρου

ή του χορού ή στον τομέα της εκπαίδευσης με 20 μονάδες.

3. Σε συνέντευξη θα κληθούν όλοι οι υποψήφιοι/ες που πληρούν τα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα,

μετά την  ολοκλήρωση της αξιολόγησης  ως προς τα προσόντα που αποδεικνύονται  με  προσκόμιση

δικαιολογητικών.

VΙ. ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ

Περίληψη  της  παρούσας  θα  δημοσιευθεί  σε  ημερήσια  εφημερίδα  ευρείας  κυκλοφορίας  της  Αθήνας.

Ολόκληρη  η  ανακοίνωση  θα  αναρτηθεί  στο  διαδίκτυο  στην  ιστοσελίδα  της  Εθνικής  Λυρικής  Σκηνής

(Α’ 159)www.nationalopera.gr).

Η παρούσα ανακοίνωση δεν δεσμεύει το φορέα να συνάψει συνεργασία με τους/ις ενδιαφερόμενους/ες

και δεν γεννά δικαιώματα προσδοκίας.

Επισημαίνεται  ότι  εάν  τα  επιλεγμένα  πρόσωπα  είναι  δημόσιοι  υπάλληλοι,  έχουν  προσωπική  ευθύνη
τήρησης των προϋποθέσεων του άρθρου 31 του Ν.3528/2007.
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VIIΙ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ - ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ

Η Επιτροπή Αξιολόγησης ακολουθεί κατά την αξιολόγηση ενιαία και αντικειμενική μέθοδο σύμφωνα με

τους όρους της Πρόσκλησης, ώστε να διασφαλίζεται η κατά δίκαιη κρίση και χωρίς διακρίσεις ανάδειξη

και αποδοχή των αιτήσεων που πληρούν τις απαιτήσεις  και προϋποθέσεις  που περιλαμβάνονται στην

παρούσα  και  που  παρουσιάζουν  τη  μεγαλύτερη  δυνατή  συνάφεια  με  τα  αιτούμενα  προσόντα  και

εξασφαλίζουν την άρτια εκτέλεση του προς ανάθεση έργου.

Η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων βασίζεται στη βαθμολόγηση των Κριτηρίων Αξιολόγησης, όπως

αυτά αποτυπώνονται στον πίνακα του άρθρου VI της παρούσας.

Ειδικότερα, κατά το προκριματικό στάδιο, η ορισμένη για το λόγο αυτό τριμελής Επιτροπή θα αξιολογήσει

τις  αιτήσεις  ως  προς  τα  ελάχιστα  απαιτούμενα  προσόντα  και  τα  συνεκτιμώμενα  προσόντα  των

υποψηφίων, όπως αυτά αναγράφονται παραπάνω στον πίνακα του άρθρου VI βάσει των υποβληθέντων

στοιχείων.  Επισημαίνεται  ότι  οι  αιτήσεις  υποψηφίων  που  δεν  πληρούν  τα  ελάχιστα  απαιτούμενα

προσόντα,  όπως  αυτά  ορίζονται,  θα  αποκλείονται  από  την  περαιτέρω  διαδικασία  αξιολόγησης.  Η

αξιολόγηση  των  αιτήσεων  βασίζεται  στη  βαθμολόγηση  Κριτηρίων  Αξιολόγησης,  όπως  αυτά

αποτυπώνονται στον ανωτέρω πίνακα του άρθρου VI της παρούσας.

Η  Επιτροπή  Αξιολόγησης  θα  ελέγξει  τους  φακέλους  των  υποψηφιοτήτων  ως  προς  τα  Ελάχιστα

Απαιτούμενα  και  τα  Επιπρόσθετα  Προσόντα  όπως  αυτά  ορίζονται  στον  πίνακα  του  άρθρου  VI  της

παρούσας, πλην της Συνέντευξης. Ακολούθως θα συντάξει σχετικό πρακτικό (Α’ 159)Πρακτικό 1), στο οποίο θα

αναφέρονται α) οι υποψήφιοι/ες που διαθέτουν τα ως άνω αναφερόμενα προσόντα με φθίνουσα σειρά

κατάταξης, β) οι υποψήφιοι/ες που προτείνονται προς απόρριψη για οποιονδήποτε λόγο, παραθέτοντας

τη σχετική πλήρη αιτιολογία.

Στην ιστοσελίδα της Εθνικής Λυρικής Σκηνής θα δημοσιευθεί ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ (Α’ 159)Α)

που θα αναφέρει τους υποψηφίους που διαθέτουν τα Ελάχιστα Απαιτούμενα Προσόντα. Οι υποψήφιοι

που  περιλαμβάνονται  στον   ως  άνω  πίνακα  θα  καλούνται  μέσω  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου,  σε

συγκεκριμένη ημερομηνία και ώρα ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης, για Συνέντευξη. Η συνέντευξη

δύναται  να  πραγματοποιηθεί  μέσω  εφαρμογής  τηλεδιάσκεψης.  Σε  περίπτωση  που  υποψήφιος/α  δεν

παρουσιαστεί για οποιοδήποτε λόγο την ακριβή ημέρα και ώρα ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης, δεν

δύναται  να επαναπροσδιορίσει  άλλη ημερομηνία Συνέντευξης,  οπότε αποκλείεται  από την περαιτέρω

διαδικασία αξιολόγησης.

Με το πέρας των Συνεντεύξεων, η Επιτροπή Αξιολόγησης θα συντάξει σχετικό πρακτικό (Α’ 159)Πρακτικό 2), στο

οποίο  θα  περιλαμβάνεται  και  ο  ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ  ΠΙΝΑΚΑΣ  ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ  (Α’ 159)B), στον οποίον θα),  στον  οποίον  θα

αναγράφονται  επιπλέον  για  κάθε  υποψήφιο/α  τα  μόρια  που  έλαβε  στη  συνέντευξη  ή  ο   τυχόν

αποκλεισμός λόγω μη προσέλευσης στην συνέντευξη.

Στην περίπτωση ισοβαθμίας υποψηφίων στη συνολική κατά τα ως άνω βαθμολόγηση, θα προηγείται ο/η

υποψήφιος/α  που  έχει  τα  περισσότερα  μόρια  στο  κριτήριο  της  εργασιακής  εμπειρίας,  κι  αν  αυτά

συμπίπτουν, θα προηγείται ο/η υποψήφιος/α που έχει περισσότερα μόρια στο κριτήριο της συνέντευξης.

Σε περίπτωση κατά την οποία εξακολουθεί να υφίσταται ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων, λαμβάνονται

υπόψη  τα  περισσότερα  μόρια  που  συγκεντρώνουν  οι  ισοβαθμούντες  σε  όλα  τα  υπόλοιπα

μοριοδοτούμενα επιθυμητά προσόντα κατά τη σειρά που αναφέρονται  στην παρούσα πρόσκληση.  Αν
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εξαντληθούν  όλα  τα  κριτήρια  χωρίς  να  καταστεί  δυνατός  ο  καθορισμός  της  σειράς  μεταξύ  των

ισοβαθμούντων, η μεταξύ τους σειρά καθορίζεται με δημόσια κλήρωση, η οποία διενεργείται από την

Επιτροπή Αξιολόγησης πριν την κατάρτιση των οριστικών πινάκων.

Σημειώνεται  ότι  οι  ανωτέρω  Πίνακες  (Α’ 159)Α)  και  (Α’ 159)Β)  καταρτίζονται  αποκλειστικά  βάσει  των  Ελαχίστων

Απαιτουμένων και των βαθμολογούμενων προσόντων για τη θέση.

Τα  Πρακτικά  (Α’ 159)1ο και  2ο)  της  Επιτροπής  Αξιολόγησης  θα  προωθηθούν  προς  έγκριση  στο  Διοικητικό

Συμβούλιο  της  Εθνικής  Λυρικής  Σκηνής  και  κατόπιν  της  έγκρισής  τους  ο  ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ  ΠΙΝΑΚΑΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ (Α’ 159)Β)  θα δημοσιευθεί  στην  ιστοσελίδα της Εθνικής  Λυρικής  Σκηνής  και  κοινοποιείται

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στους περιλαμβανόμενους σε αυτόν υποψηφίους.

Σημειώνεται ότι πέραν της ανάρτησης των Πινάκων στην ιστοσελίδα της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, η ΕΛΣ θα

αναρτήσει  τους  πίνακες  κατάταξης  των υποψηφίων και  στην έδρα της,  και  θα συνταχθεί  και  σχετικό

πρακτικό ανάρτησης το οποίο θα υπογραφεί από δύο (Α’ 159)2) στελέχη του φορέα. 

Επί του προσωρινού αυτού πίνακα (Α’ 159)Β), οι υποψήφιοι/ες έχουν δικαίωμα να υποβάλουν ενστάσεις μόνο

εγγράφως εντός δέκα (Α’ 159)δέκα) ημερών από την επομένη της κοινοποίησης του πίνακα σε αυτούς μέσω

μηνύματος  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  από  την  Ε.Λ.Σ.  Οι  ενστάσεις  θα  πρέπει  να  είναι  επί  ποινή

απαραδέκτου έγγραφες, ενυπόγραφες και να διαλαμβάνουν συγκεκριμένους λόγους. 

Οι ενστάσεις κατατίθενται είτε αυτοπροσώπως από τον ενιστάμενο είτε αποστέλλονται ταχυδρομικά ή με

ταχυμεταφορέα (Α’ 159)courier) εντός σφραγισμένου φακέλου, στο Πρωτόκολλο της Ε.Λ.Σ (Α’ 159)5Α όροφος), Λεωφ.

Ανδρέα Συγγρού αρ. 364, Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, με θέμα:  Για την υπ’ αριθ. πρωτ.

ΧΧΧ/ΧΧ.ΧΧ.2024  Πρόσκληση  Εκδήλωσης  Ενδιαφέροντος  –  Υποβολή  Ένστασης.  Οι  ενστάσεις  πρέπει  να

έχουν  παραληφθεί  μέχρι  την  καταληκτική  ημερομηνία  του  δεκαήμερου,  το  οποίο  θα  αποδεικνύεται

αποκλειστικά από τον αριθμό Πρωτοκόλλου Ε.Λ.Σ, και όχι από την ημερομηνία αποστολής του φακέλου.

Εάν η τελευταία ημέρα της ανωτέρω προθεσμίας υποβολής των ενστάσεων είναι Σάββατο ή ημέρα αργίας

των δημοσίων υπηρεσιών, τότε η προθεσμία παρατείνεται αυτοδικαίως μέχρι και την πρώτη εργάσιμη

ημέρα μετά την αργία. Ενστάσεις που περιέρχονται στην Ε.Λ.Σ και λαμβάνουν αριθμό πρωτοκόλλου, μετά

την παρέλευση της προθεσμίας αυτής θεωρούνται εκπρόθεσμες, έστω και εάν η ημερομηνία αποστολής

του ταχυδρομείου είναι πριν της 

καταληκτικής  και  δεν  εξετάζονται.  Δεν  γίνονται  δεκτές  ενστάσεις  που  υποβάλλονται  με  ηλεκτρονικό

ταχυδρομείο.

Απορρίπτονται ως ατεκμηρίωτες ενστάσεις που δεν διαλαμβάνουν συγκεκριμένους λόγους, μεταξύ των

οποίων ενδεικτικά περιλαμβάνονται και όσες στρέφονται κατά του πίνακα συνολικά ή κατά του συνόλου

των υποψηφίων που προηγούνται του ενιστάμενου.

Εάν παρέλθει η ως άνω προθεσμία χωρίς την υποβολή ενστάσεων, αυτομάτως ο ως άνω ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ (Α’ 159)Β)  καθίσταται  ΟΡΙΣΤΙΚΟΣ και  ακολούθως η  ΕΛΣ δύναται  να  προβεί  στην

ανάθεση και σύναψη της σχετικής σύμβασης.  Σε περίπτωση που ο/η επιλεγείς/είσα υποψήφιος/α δεν

προσέλθει για την υπογραφή της σύμβασης ή παραιτηθεί κατά τη διάρκεια ισχύος αυτής, η ΕΛΣ μπορεί να

προβεί στη σύναψη σύμβασης με τον επόμενο κατά σειρά κατάταξης υποψήφιο/α κοκ, χωρίς δημοσίευση

νέας πρόσκλησης.

Τυχόν αναμόρφωση του ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ (Α’ 159)Β) βάσει κατ’ ένσταση ελέγχου, που
συνεπάγεται  ανακατάταξη  των  υποψηφίων,  εκτελείται  υποχρεωτικά  από  την  ΕΛΣ.  Οι  ενστάσεις
αξιολογούνται  από  την  ορισμένη  Επιτροπή  Ενστάσεων  και  κρίνοντας  αμετάκλητα  από  το  Διοικητικό
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Συμβούλιο  της  ΕΛΣ,  εντός  δέκα  (Α’ 159)10)  εργασίμων  ημερών  από  τη  λήξη  της  προθεσμίας  υποβολής.  Εν
συνεχεία οριστικοποιείται και αναρτάται  ο Πίνακας των Υποψηφίων. Θα ακολουθήσει ενημέρωση των
υποψηφίων και η πρόσκληση του πρώτου κατά σειρά κατάταξης για την υπογραφή της σύμβασης.

Ο Πρόεδρος του ΔΣ της ΕΛΣ

Χαρίτων Σταυρόπουλος

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι
ΑΙΤΗΣΗ

Προς ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

Όνομα:…………….
Επώνυμο:…………………….
Διεύθυνση:………………
Τηλέφωνα:………………….
Ηλεκτρονική Δ/νση (Α’ 159)email):…………………..

Σας υποβάλλω αίτηση για την κάλυψη της θέσης με κωδ. 2.2 «Υπεύθυνος/η Εργαστηρίων (Α’ 159)Θεάτρου –

Χορού)» με σύμβαση μίσθωσης έργου, σε συνέχεια της Πρόσκλησης με αριθμό φακέλου 17/ΤΑ/2024 στο

πλαίσιο του έργου «Sub.1.1.6 Προσέλκυση ατόμων 65+ και ατόμων με αναπηρία σε δράσεις της Εθνικής

Λυρικής Σκηνής» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5179815.

Ο αιτών/ η αιτούσα
…………………………..
(Α’ 159)Ονοματεπώνυμο)
……………………………

Υπογραφή

Αθήνα, …./…./2024 (Α’ 159)ημερομηνία)

Συνημμένα:
……………….

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑ - ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ
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Η γνώση ξένων γλωσσών αποδεικνύεται με τους εξής τρόπους:

● Πιστοποιητικά γλωσσομάθειας 

Στον παρακάτω πίνακα αποτυπώνονται  τα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας  που γίνονται  αποδεκτά,  ανά
επίπεδο γνώσης της αγγλικής γλώσσας κατά τα αναφερόμενα στο Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για
τις γλώσσες (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B), στον οποίον θα2 ή Β2, μέτριο B), στον οποίον θα1 ή Β1 και φορέα έκδοσης
αυτών.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

ΑΓΓΛΙΚΑ

AIM Awards Level 
3 Certificate in 
ESOL International
(Α’ 159)C2) (Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading,
Writing, Speaking)

AIM Awards Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)C1) 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Writing, Speaking)

AIM Awards Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)B), στον οποίον θα2) 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Writing, Speaking)

AIM Awards Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Α’ 159)Entry 3) (Α’ 159)B), στον οποίον θα1) 
(Α’ 159)Ενότητες: Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Speaking)

AIM Qualifications
Level 3 Certificate 
in ESOL 
International (Α’ 159)C2) 
(Α’ 159)Anglia Mastery) 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Speaking)

AIM Qualifications 
Level 2 Certificate in
ESOL International 
(Α’ 159)C1) (Α’ 159)Anglia 
Proficiency) 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Writing, Speaking)

AIM Qualifications 
Level 1 Certificate in
ESOL International 
(Α’ 159)B), στον οποίον θα2) (Α’ 159)Anglia 
Advanced) 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Writing, Speaking)

AIM Qualifications 
Entry Level Certificate
in ESOL International 
(Α’ 159)Entry 3) (Α’ 159)B), στον οποίον θα1) (Α’ 159)Anglia 
Intermediate) 
(Α’ 159)Ενότητες: Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Speaking)

Ascentis Level 3 
Certificate in ESOL
International (Α’ 159)CEF 
C2)

Ascentis Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)CEF 
C1)

Ascentis Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)CEF 
B), στον οποίον θα2)

Ascentis Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)Entry 
3) CEF B), στον οποίον θα1

ADVANCED LEVEL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ENGLISH (Α’ 159)ALCE) 
του HELLENIC 
AMER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςICAN 
UNIVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSITY 
(Α’ 159)Νashua, New 
Hampshire,USA) 
με συνολική 
βαθμολογία 74-
100

ADVANCED LEVEL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ENGLISH (Α’ 159)ALCE) έως
31/12/2021 ή 
ADVANCED LEVEL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ENGLISH (Α’ 159)ALCE) με 
συνολική 
βαθμολογία 55-73 
από 1/1/2022 του 
HELLENIC 
AMER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςICAN 
UNIVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSITY 

- -
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

(Α’ 159)Νashua, New 
Hampshire,USA)

- -

Assessment B), στον οποίον θαoard 
for Language 
Examinations: Level 
B), στον οποίον θα2 (Α’ 159)AB), στον οποίον θαLE B), στον οποίον θα2) του 
Hellenic American 
University (Α’ 159)Nashua, 
New Hampshire, 
USA)

-

ΑΓΓΛΙΚΑ

- - -

B), στον οποίον θαASIC 
COMMUNICATION 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ENGLISH (Α’ 159)B), στον οποίον θαCCE) του 
HELLENIC AMER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςICAN 
UNIVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSITY (Α’ 159)Νashua, 
New Hampshire,USA)

B), στον οποίον θαULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 90-
100, του 
Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH
(Α’ 159)Για 
πιστοποιητικά 
που έχουν 
εκδοθεί έως και
19/11/2019)

B), στον οποίον θαULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 75-89, 
του Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Α’ 159)Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως 
και 19/11/2019)

B), στον οποίον θαULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 60-74, 
του Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Α’ 159)Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως 
και 19/11/2019)

B), στον οποίον θαULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 40-59, 
του Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Α’ 159)Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως 
και 19/11/2019)

- B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE – 
HIGHER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης (Α’ 159)B), στον οποίον θαEC 
HIGHER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (Α’ 159)UCLES) ή
το CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE – 
VANTAGE (Α’ 159)B), στον οποίον θαEC 
VANTAGE) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (Α’ 159)UCLES) ή
το CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE - 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςELIMINAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY (Α’ 159)B), στον οποίον θαEC 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςELIMINAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY) 
(Α’ 159)UNIVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSITY OF 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE LOCAL 
EXAMINATIONS 
SYNDICATE (Α’ 159)UCLES) ή 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

B), στον οποίον θαUSINESS 
ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
HIGHER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-210

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
HIGHER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-199

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςELIMINAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-170

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςELIMINAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall score
140-159.

-

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-190

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179

B), στον οποίον θαUSINESS ENGLISH 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall score
140-159

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-210

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-199

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179

-

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE OF 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςOFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-230

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE OF 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςOFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH
overall score 180-
199

- -

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE OF 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςOFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ADVANCED 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH

FIR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςST CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
IN ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH

PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςELIMINAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 
ENGLISH TEST (Α’ 159)PET) 
του Πανεπιστημίου 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE ή του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH

ΑΓΓΛΙΚΑ -

FIR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςST CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
IN ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 

FIR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςST CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE 
IN ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 

FIR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςST CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ENGLISH του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

ENGLISH overall 
score 180-190

ENGLISH overall 
score 160-179

ENGLISH overall score
140-159

ISE IV 
INTEGR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςATED 
SKILLS IN ENGLISH
LEVEL 3 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
του TR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςINITY 
COLLEGE LONDON

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTEGR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςATED SKILLS 
IN ENGLISH ISE III 
του TR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςINITY 
COLLEGE LONDON

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTEGR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςATED SKILLS 
IN ENGLISH ISE II 
του TR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςINITY 
COLLEGE LONDON

CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTEGR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςATED SKILLS 
IN ENGLISH ISE I του 
TR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςINITY COLLEGE 
LONDON

CITY & GUILDS 
LEVEL 3 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)reading, writing 
and listening) -
MASTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY- και 
CITY & GUILDS 
LEVEL 3 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)Spoken) -
MASTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY- 
(Α’ 159)Συνυποβάλλοντα
ι αθροιστικά για 
την απόδειξη της 
άριστης γνώσης)

CITY & GUILDS 
LEVEL 2 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)reading, writing 
and listening) - 
EXPER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςT- και CITY & 
GUILDS LEVEL 2 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)Spoken) - EXPER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςT- 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης)

CITY & GUILDS 
LEVEL 1 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)reading, writing 
and listening) -
COMMUNICATOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 1 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)Spoken) -
COMMUNICATOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης- 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης)

CITY & GUILDS ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY
LEVEL CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)reading, writing and 
listening) (Α’ 159)ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 3) - 
ACHIEVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης- και CITY &
GUILDS ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY LEVEL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)Spoken) (Α’ 159)ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 3) - 
ACHIEVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης - 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας
γνώσης)

CITY & GUILDS 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ESOL-MASTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 
και CITY & GUILDS
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
MASTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY- 
(Α’ 159)Συνυποβάλλοντα
ι αθροιστικά για 
την απόδειξη της 
άριστης γνώσης)

CITY & GUILDS 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ESOL - EXPER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςT- και 
CITY & GUILDS 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
SPOKEN ESOL - 
EXPER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςT - 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης)

CITY & GUILDS 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ESOL - 
COMMUNICATOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης - 
και CITY & GUILDS 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
SPOKEN ESOL - 
COMMUNICATOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης - 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 

CITY & GUILDS 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ESOL - ACHIEVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης - 
και CITY & GUILDS 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
ACHIEVER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης- 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας
γνώσης)
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

γνώσης)

ECPE- 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE OF 
PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςOFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN 
(Α’ 159)ENGLISH 
LANGUAGE 
INSTITUTE ή 
Cambridge 
Michigan 
Language 
Assessments - 
CaMLA ή 
Michigan 
Language 
Assessment)

-

(Α’ 159)ECCE)- CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE
OF COMPETENCY IN
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN 
(Α’ 159)ENGLISH 
LANGUAGE 
INSTITUTE ή 
Cambridge 
Michigan Language 
Assessments - 
CaMLA ή Michigan 
Language 
Assessment)

-

ΑΓΓΛΙΚΑ

EDI Level 3 
Certificate in ESOL
International 
JETSET Level 7 
(Α’ 159)CEF C2)

EDI Level 2 
Certificate in ESOL 
International JETSET
Level 6 (Α’ 159)CEF C1)

EDI Level 1 
Certificate in ESOL 
International JETSET
Level 5 (Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα2)

EDI Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)Entry 
Level 3) JETSET Level 
4 (Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα1)

ESB), στον οποίον θα Level 3 
Certificate in ESOL
International All 
Modes (Α’ 159)Council of
Europe Level C2)

ESB), στον οποίον θα Level 2 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Α’ 159)Council of 
Europe Level C1)

ESB), στον οποίον θα Level 1 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Α’ 159)Council of 
Europe Level B), στον οποίον θα2)

ESB), στον οποίον θα Entry Level 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Α’ 159)entry 3) 
(Α’ 159)Council of Europe 
Level B), στον οποίον θα1)

INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ENGLISH 
LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(Α’ 159)IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (Α’ 159)UCLES) 
ή το CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The 
B), στον οποίον θαritish Council – 

INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ENGLISH 
LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(Α’ 159)IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (Α’ 159)UCLES) ή
το CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The 
B), στον οποίον θαritish Council – IDP

INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ENGLISH 
LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(Α’ 159)IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (Α’ 159)UCLES) ή
το CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The 
B), στον οποίον θαritish Council – IDP

INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(Α’ 159)IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (Α’ 159)UCLES) –
The B), στον οποίον θαritish Council-
IDP Education 
Australia με 
βαθμολογία από 4 
έως 5
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

IDP Education 
Australia IELTS 
Australia με 
βαθμολογία από 
8,5 και άνω

Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 7 
έως 8

Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 
5,5 έως 6,5

GA Level 3 
Certificate in ESOL
International –
CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης: C2

GA Level 2 
Certificate in ESOL 
International – 
CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης: C1

GA Level 1 
Certificate in ESOL 
International – 
CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης: B), στον οποίον θα2

GA Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)Entry 
3) (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης: B), στον οποίον θα1)

GA Level 3 
Certificate in ESOL
International 
(Α’ 159)Classic C2)

GA Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Α’ 159)Classic C1)

GA Level 1 
Certificate in ESOL 
International 
(Α’ 159)Classic B), στον οποίον θα2)

GA Entry Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)Classic 
B), στον οποίον θα1)

- - -

KEY ENGLISH TEST 
του CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall score
140-150

C2- LanguageCert 
Level 3 Certificate 
in ESOL 
International 
(Α’ 159)Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing)
(Α’ 159)MasteryC2) και 
C2- LanguageCert 
Level 3 Certificate 
in ESOL 
International 
(Α’ 159)Speaking)
(Α’ 159)Mastery C2) 
(Α’ 159)Συνυποβάλλοντα
ι αθροιστικά για 
την απόδειξη της 
άριστης γνώσης)

C1- LanguageCert 
Level 2 Certificate in
ESOL International 
(Α’ 159)Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Writing) (Α’ 159)Expert C1) 
και C1 -
LanguageCert Level 
2 Certificate in ESOL
International 
(Α’ 159)Speaking) (Α’ 159)Expert 
C1) 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης)

B), στον οποίον θα2- LanguageCert 
Level 1 Certificate in
ESOL International 
(Α’ 159)Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Writing) 
(Α’ 159)Communicator B), στον οποίον θα2) 
και Β2 - 
LanguageCert Level 
1 Certificate in ESOL
International 
(Α’ 159)Speaking) 
(Α’ 159)Communicator B), στον οποίον θα2) 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης)

B), στον οποίον θα1- LanguageCert 
Entry Level Certificate
in ESOL International 
(Α’ 159)Entry 3) (Α’ 159)Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing) 
(Α’ 159)Achiever B), στον οποίον θα1) και Β1- 
LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Α’ 159)Entry 3) (Α’ 159)Speaking) 
(Α’ 159)Achiever B), στον οποίον θα1) 
(Α’ 159)Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας
γνώσης)

LanguageCert Test
of English (Α’ 159)LTE) - 
LanguageCert 
Level 3 Certificate 
in ESOL 
International
(Α’ 159)Listening, 

LanguageCert Test 
of English (Α’ 159)LTE) - 
LanguageCert Level 
2 Certificate in ESOL
International 
(Α’ 159)Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading) 
(Α’ 159)LanguageCert Test 

LanguageCert Test 
of English (Α’ 159)LTE) - 
LanguageCert Level 
1 Certificate in ESOL
International 
(Α’ 159)Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading) 
(Α’ 159)LanguageCert Test 

LanguageCert Test of 
English (Α’ 159)LTE) - 
LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Α’ 159)Entry 3) (Α’ 159)Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading) 
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading) 
(Α’ 159)LanguageCert 
Test of English C2)

of English C1) of English B), στον οποίον θα2)
(Α’ 159)LanguageCert Test of
English B), στον οποίον θα1)

ΑΓΓΛΙΚΑ
LONDON TESTS 
OF ENGLISH LEVEL
5 -PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςOFICIENT 
COMMUNICATIO
N- του EDEXCEL

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 4 -
ADVANCED 
COMMUNICATION- 
του EDEXCEL

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 3 - 
UPPER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςMEDIATE 
COMMUNICATION- 
του EDEXCEL

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 2 –
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςMEDIATE 
COMMUNICATION-
του EDEXCEL

EDEXCEL LEVEL 3 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEF C2)

EDEXCEL LEVEL 2 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEF C1)

EDEXCEL LEVEL I 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα2)

EDEXCEL ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 
LEVEL CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 3) (Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα1)

LR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςN Level 3 
Certificate in ESOL
International (Α’ 159)CEF 
C2)

LR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςN Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)CEF 
C1)

LR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςN Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)CEF 
B), στον οποίον θα2)

LR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)Entry 
3) (Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα1)

-

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Speaking) 
βαθμολογία από 
190 έως 240 του 
Michigan Language 
Assessment ή 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Speaking) 
βαθμολογία από 
157 έως 189 του 
Michigan Language 
Assessment ή 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Α’ 159)Ενότητες: Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Speaking) 
βαθμολογία από 120 
έως 156 του 
Michigan Language 
Assessment ή 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA

- ΜΕΤ- MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading ή
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Speaking, Writing) 
βαθμολογία από 64
έως 80 του 
Michigan Language 
Assessment

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Α’ 159)Ενότητες: 
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading ή
Listening, R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, 
Speaking, Writing) 
βαθμολογία από 53
έως 63 του 
Michigan Language 
Assessment

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Α’ 159)Ενότητες: Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading ή Listening, 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 40 έως 52 του 
Michigan Language 
Assessment
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

-

MICHIGAN ENGLISH
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
B), στον οποίον θαATTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY (Α’ 159)MELAB), στον οποίον θα) 
βαθμολογία από 91
έως 99 του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS 
(Α’ 159)CaMLA) ή του 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT

MICHIGAN ENGLISH
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
B), στον οποίον θαATTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY (Α’ 159)MELAB), στον οποίον θα) 
βαθμολογία από 80
έως 90 του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή του
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
B), στον οποίον θαATTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY (Α’ 159)MELAB), στον οποίον θα) 
βαθμολογία από 67 
έως 79 του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή του 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT

Michigan State 
University – 
Certificate of 
English Language 
Proficiency (Α’ 159)MSU 
– CELP): CEF C2

-

Michigan State 
University – 
Certificate of 
English Language 
Competency (Α’ 159)MSU 
– CELC): CEF B), στον οποίον θα2

-

NOCN Level 3 
Certificate in ESOL
International (Α’ 159)C2)

NOCN Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)C1)

NOCN Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)B), στον οποίον θα2)

NOCN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)Entry 
3) (Α’ 159)B), στον οποίον θα1)

NYLC –NEW YOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςK 
LANGUAGE 
CENTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE Level
C2

NYLC –NEW YOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςK 
LANGUAGE CENTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE Level 
C1

NYLC –NEW YOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςK 
LANGUAGE CENTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE Level 
B), στον οποίον θα2

NYLC –NEW YOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςK 
LANGUAGE CENTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE Level B), στον οποίον θα1

OCNLR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης  Level  3
Certificate in ESOL
International
(Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης C2)

OCNLR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης  Level  2
Certificate  in  ESOL
International  (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης
C1)

OCNLR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης  Level  1
Certificate  in  ESOL
International  (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης
B), στον οποίον θα2)

OCNLR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης  Entry  Level
Certificate  in  ESOL
International  (Α’ 159)Entry
3) (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης B), στον οποίον θα1)

ΑΓΓΛΙΚΑ OCNW Certificate 
in ESOL 
International at 
Level 3 (Α’ 159)Common 
European 
Framework
equivalent level 
C2) (Α’ 159)μέχρι 
31/8/2009)

OCNW Certificate in
ESOL International 
at Level 2 (Α’ 159)Common
European 
Framework 
equivalent level C1) 
(Α’ 159)μέχρι 31/8/2009)

OCNW Certificate in
ESOL International 
at Level 1 (Α’ 159)Common
European 
Framework 
equivalent level B), στον οποίον θα2) 
(Α’ 159)μέχρι 31/8/2009)

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Entry Level 3 
(Α’ 159)Common European 
Framework 
equivalent level B), στον οποίον θα1) 
(Α’ 159)μέχρι 31/8/2009)
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

Open College 
Network West 
Midlands Level 3 
Certificate in ESOL
International 
(Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης C2)

Open College 
Network West 
Midlands Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
C1)

Open College 
Network West 
Midlands Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
B), στον οποίον θα2)

Open College 
Network West 
Midlands Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)Entry 
3) (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης B), στον οποίον θα1)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON EDI
Level 3 Certificate 
in ESOL 
International (Α’ 159)CEF 
C2)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON EDI Level 
2 Certificate in ESOL
International (Α’ 159)CEF 
C1)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON EDI Level 
1 Certificate in ESOL
International (Α’ 159)CEF 
B), στον οποίον θα2)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON EDI Entry 3 
Certificate in ESOL 
International (Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα1)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI 
LEVEL 3 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE
IN ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης C2)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI 
LEVEL 2 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης C1)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI 
LEVEL 1 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης B), στον οποίον θα2)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY
3 CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης B), στον οποίον θα1)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON TEST OF
ENGLISH 
GENER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςAL LEVEL 5 
-PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςOFICIENT 
COMMUNICATIO
N - του EDEXCEL

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON TEST OF 
ENGLISH GENER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςAL 
LEVEL 4 -ADVANCED
COMMUNICATION -
του EDEXCEL

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON TEST OF 
ENGLISH GENER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςAL 
LEVEL 3 UPPER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης- 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςMEDIATE 
COMMUNICATION -
του EDEXCEL

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON TEST OF 
ENGLISH GENER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςAL 
LEVEL 2-
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON 
EDEXCEL Level 3 
Certificate in ESOL
International (Α’ 159)CEF 
C2) (Α’ 159)ENGLISH 
International 
Certificate)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON EDEXCEL 
LEVEL 2 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN 
ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEF C1) (Α’ 159)ENGLISH 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON EDEXCEL 
LEVEL I CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE
IN ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα2) (Α’ 159)ENGLISH 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON EDEXCEL 
ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY LEVEL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE IN ESOL 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
(Α’ 159)ENTR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 3) (Α’ 159)CEF B), στον οποίον θα1) 
(Α’ 159)ENGLISH 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
CER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςTIFICATE)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI 
EFB), στον οποίον θα LEVEL 4 
(Α’ 159)Ενότητες: 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Listening, 
Speaking, με 
βαθμό 
“Distinction” ή Distinction” ή 
“Distinction” ή Credit”)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI EFB), στον οποίον θα 
LEVEL 4 (Α’ 159)Ενότητες: 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που 
η μία εκ των 
ενοτήτων είναι με 
βαθμό “Distinction” ή Pass”)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI EFB), στον οποίον θα 
LEVEL 3 (Α’ 159)Ενότητες: 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που 
η μία εκ των 
ενοτήτων είναι με 
βαθμό “Distinction” ή Pass”)

PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI EFB), στον οποίον θα 
LEVEL 2 (Α’ 159)Ενότητες: 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που η 
μία εκ των ενοτήτων 
είναι με βαθμό 
“Distinction” ή Pass”)

- PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI EFB), στον οποίον θα PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI EFB), στον οποίον θα PEAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςSON LCCI EFB), στον οποίον θα 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

LEVEL 3 (Α’ 159)Ενότητες: 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό 
“Distinction” ή Distinction” ή 
“Distinction” ή Credit”)

LEVEL 2 (Α’ 159)Ενότητες: 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό 
“Distinction” ή Distinction” ή 
“Distinction” ή Credit”)

Level 1 (Α’ 159)Ενότητες: 
R), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςeading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό 
“Distinction” ή Distinction” ή 
“Distinction” ή Credit”)

- -

PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςELIMINAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 
ENGLISH TEST του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-170

PR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςELIMINAR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςY 
ENGLISH TEST του 
CAMB), στον οποίον θαR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall score
140-159

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
COMMUNICATIO
N (Α’ 159)TOEIC) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςVICE/
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 
925 έως 990 (Α’ 159)από 
1/12/2019)

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
COMMUNICATION 
(Α’ 159)TOEIC) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 
785 έως 900 και 
από 1/12/2019 
βαθμολογία από 
785 έως 920

TEST OF ENGLISH 
FOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης 
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
COMMUNICATION 
(Α’ 159)TOEIC) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 
505 έως 780

TEST OF ENGLISH FOR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης
INTER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςNATIONAL 
COMMUNICATION 
(Α’ 159)TOEIC) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SER), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσηςVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 405 
έως 500

ΑΓΓΛΙΚΑ

Test of Interactive
English, C2 Level 
(Α’ 159)ACELS)

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(Α’ 159)ACELS)

Test of Interactive 
English, B), στον οποίον θα2 Level 
(Α’ 159)ACELS)

Test of Interactive 
English, B), στον οποίον θα1 Level 
(Α’ 159)ACELS)

Test of Interactive
English, C2 Level 
(Α’ 159)Gatehouse 
Awards)

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(Α’ 159)Gatehouse A 
wards).

Test of Interactive 
English, Β2 Level 
(Α’ 159)Gatehouse Awards)

Test of Interactive 
English, Β1 Level 
(Α’ 159)Gatehouse Awards)

-
Test of Interactive 
English, C1 + Level 
(Α’ 159)ACELS)

Test of Interactive 
English, B), στον οποίον θα2 + Level 
(Α’ 159)ACELS)

Test of Interactive 
English, B), στον οποίον θα1 + Level 
(Α’ 159)ACELS)

VTCT (Α’ 159)ITEC) Level
3 Certificate in

ESOL International
(Α’ 159)C2)

VTCT (Α’ 159)ITEC) Level 2
Certificate in ESOL
International (Α’ 159)C1)

VTCT (Α’ 159)ITEC) Level 1
Certificate in ESOL
International (Α’ 159)B), στον οποίον θα2)

VTCT (Α’ 159)ITEC) Entry
Level Certificate in
ESOL International

(Α’ 159)Entry 3) (Α’ 159)B), στον οποίον θα1)

Κρατικό Κρατικό Κρατικό Κρατικό 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ C1
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B2 (ΚΑΛΗ 
ΓΝΩΣΗ)

ΕΠΙΠΕΔΟ B1
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ)

πιστοποιητικό 
γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, 
όπως 
αντικαταστάθηκε 
με την παρ.19 του
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003

Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε 
με την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003

Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε 
με την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003

πιστοποιητικό 
γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003

Η  γνώση  της αγγλικής  γλώσσας αποδεικνύεται  και  με  πιστοποιητικά  αντίστοιχου
επιπέδου  άλλων  φορέων  (Α’ 159)πανεπιστημίων  ή  μη),  ανεξάρτητα  από  τη  νομική  τους
μορφή, εφόσον είναι πιστοποιημένοι ή αναγνωρισμένοι από την αρμόδια αρχή της
οικείας χώρας για να διενεργούν εξετάσεις και να χορηγούν πιστοποιητικά γνώσης
της αγγλικής γλώσσας στο αντίστοιχο επίπεδο. 

Τα πιστοποιητικά αυτά πρέπει να συνοδεύονται από βεβαίωση του φορέα που τα
εξέδωσε,  ότι  τόσο  ο  φορέας  όσο  και  τα  συγκεκριμένα  πιστοποιητικά  είναι
πιστοποιημένα  από  την  αρμόδια  προς  τούτο  εθνική  αρχή  και  ότι  η  πιστοποίηση
αφορά και  στην  αξιολόγηση των βασικών επικοινωνιακών ικανοτήτων (Α’ 159)παραγωγή
γραπτού  λόγου,  παραγωγή  προφορικού  λόγου,  κατανόηση  γραπτού  λόγου  και
κατανόηση προφορικού λόγου). 

Αν δεν υπάρχει φορέας πιστοποίησης ή αναγνώρισης στην οικεία χώρα, απαιτείται
βεβαίωση του αρμόδιου Υπουργείου ή της Πρεσβείας της χώρας στην Ελλάδα ότι τα
πιστοποιητικά που χορηγούνται από τους παραπάνω φορείς γίνονται αποδεκτά σε
δημόσιες  υπηρεσίες  της αυτής χώρας  ως έγκυρα αποδεικτικά γνώσης  της οικείας
γλώσσας  στο  αντίστοιχο  επίπεδο  σύμφωνα  με  το  Κοινό  Ευρωπαϊκό  Πλαίσιο
Αναφοράς για τις γλώσσες (Α’ 159)CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης).

Η  αρμόδια  ρυθμιστική  αρχή  για  τη  Μεγάλη  Βρετανία  ονομάζεται  Office  of
Qualifications and Examinations Regulation (Ofqual).

● Η άριστη γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας διαπιστώνεται με το οικείο κατά περίπτωση γλώσσας:

(Α’ 159)i)  πτυχίο  ή  δίπλωμα  Αγγλικής  Γλώσσας  και  Φιλολογίας  ή  Ξένων  Γλωσσών,  Μετάφρασης  και
Διερμηνείας ΑΕΙ της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή
αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

(Α’ 159)ii)  Πτυχίο,  προπτυχιακό  ή  μεταπτυχιακό  δίπλωμα  ή  διδακτορικό  δίπλωμα  οποιουδήποτε
αναγνωρισμένου  ιδρύματος τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης  της αλλοδαπής,  συνοδευόμενο από σχετική
βεβαίωση του ιδρύματος για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές, εφόσον αυτή
διαφοροποείται από την επίσημη γλώσσα της οικείας χώρας.

(Α’ 159)iii)  Μεταπτυχιακό  δίπλωμα  στο  πλαίσιο  συνεργασίας  εκπαιδευτικού  ιδρύματος  τριτοβάθμιας
εκπαίδευσης της ημεδαπής με αναγνωρισμένο ομοταγές της αλλοδαπής ή με μεταπτυχιακό δίπλωμα
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της ημεδαπής, εφόσον η γλώσσα διδασκαλίας, των εξετάσεων, της συγγραφής και της παρουσίασης
της μεταπτυχιακής εργασίας είναι άλλη πλην της ελληνικής κατά τα οριζόμενα στις οικείες διατάξεις,
συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του ιδρύματος για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι
σπουδές.

● Η πολύ καλή γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας αποδεικνύεται με:

(Α’ 159)i)  απολυτήριο  τίτλο  ή  πτυχίο  αναγνωρισμένου  ξένου  σχολείου  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  της
ημεδαπής  κατά  την  παρ.  8  του  άρθρου  35  του  ν.  4186/2013  (Α’ 159)Α΄  193),  όπως  ισχύει,  εφόσον  τα
μαθήματα διεξάγονται αποκλειστικά σε άλλη γλώσσα πλην της ελληνικής, συνοδευόμενο από σχετική
βεβαίωση του σχολείου για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν τα μαθήματα,

(Α’ 159)ii)  απολυτήριο  τίτλο  ή  πτυχίο  σχολικής  μονάδας  της  αλλοδαπής  δευτεροβάθμιας  ή
μεταδευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης,  ισότιμο  των ελληνικών σχολείων Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης,
εφόσον  έχει  αποκτηθεί  μετά  από  κανονική  φοίτηση  τουλάχιστον  έξι  ετών  στην  αλλοδαπή,
συνοδευόμενο από:

α) βεβαίωση ισοτιμίας για το επίπεδο της εκπαιδευτικής βαθμίδας στην οποία ανήκει, που χορηγείται
από τον ΟΕΕΚ ή ΕΟΠΠ ή ΕΟΠΠΕΠ ή από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας έπειτα από
την έκδοση της αντίστοιχης ατομικής διοικητικής πράξης ισοτιμίας ή/και
β)  βεβαίωση  της  σχολικής  μονάδας  για  τη  γλώσσα  στην  οποία  πραγματοποιήθηκαν  οι  σπουδές,
εφόσον αυτή διαφοροποιείται από την επίσημη γλώσσα της οικείας χώρας.

● Η άριστη (Α’ 159)Γ2 ή C2), πολύ καλή (Α’ 159)Γ1 ή C1), καλή (Α’ 159)Β2 ή Β2) και μέτρια (Α’ 159)Β1ή Β1) γνώση οποιασδήποτε ξένης

γλώσσας  διαπιστώνεται  με  αντίστοιχου  επιπέδου  Κρατικό  Πιστοποιητικό  Γλωσσομάθειας του
ν.2740/1999, όπως αντικαταστάθηκε με την παρ.19 του άρθρου 13 του ν.3149/2003.

Γενικές επισημάνσεις: 

● Τίτλοι  σπουδών  γνώσης  ξένης  γλώσσας  υπερκείμενου  επιπέδου  αποδεικνύουν  και  τη  γνώση

κατώτερου (Α’ 159)ζητούμενου) επιπέδου της ξένης γλώσσας.
● Η  άδεια  επάρκειας  διδασκαλίας  ξένης  γλώσσας,  δεν  αποδεικνύει  την  γνώση  ξένης  γλώσσας.  Οι

υποψήφιοι κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να αποδείξουν τη γνώση της ξένης γλώσσας με έναν
από τους οριζόμενους τρόπους απόδειξης αυτής που περιλαμβάνονται στο παρόν Παράρτημα.

● Όλοι οι τίτλοι σπουδών ξένης γλώσσας πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην

ελληνική  γλώσσα,  πλην  των τίτλων γλωσσομάθειας  που  αναγράφονται  στο  παρόν παράρτημα,  οι
οποίοι  γίνονται  δεκτοί  χωρίς  να  απαιτείται  μετάφρασή  τους.  Οι  τίτλοι  αυτοί,  όταν  υποβάλλονται
ηλεκτρονικά, γίνονται αποδεκτοί χωρίς επικύρωση.
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